

本报记者 孙军

在我省, 焦作篮球占据了省篮球队的半壁江山, 不论是教练员还是运动员, 大多来自我市; 在我市, 有一个人撑起了焦作篮球的一片天。他, 就是申长庚——焦作篮球的“总教练”、市体训班主任兼市篮校校长。

全国青少年篮球比赛, 焦作12次夺金; 省运会, 焦作女篮获四连冠、男篮获三连冠; 培养输送了陈中、王朔、贺路敏、王磊、张丽芳、李洋、薛玉洋、潘丽、拜丽芳等一批在国际赛场上披金夺银的“国字号”运动员; 夺取全国篮球城市称号……焦作篮球在申长庚和一批优秀教练员的努力下, 实现了从小到大、从弱到强的嬗变。

1987年, 当了8年篮球运动员的申长庚脱下战袍, 开始手执教鞭, 到市篮球学校担任教练。

从运动员转为教练员, 对每个人来说都是一个全新的考验, 申长庚也不例外。为尽快提高业余训练水平, 他刻苦学习业务技术, 经常向同行请教, 并多次到北京、郑州、武汉等地参加培训。他通过不断学习, 吸收新鲜知识, 逐步形成自己独特的训练风格。1999年, 中国篮协青少年部抽调他到国家少年队担任教练。2000年, 申长庚带领国家青少年队出访日本, 取得了较好的成绩。

“以前当运动员时天天起早贪黑地训练, 太累了。但干了这一行之后, 发现当教练比当运动员还要累。早上6点训练, 教练5点半就得爬起来。每天训练前, 得提前写教案, 训练完, 还得写训练日志。队员的心理工作得做, 吃喝拉撒也要管, 一句话, 摸不完的心。”申长庚说。

执教以来, 申长庚牺牲个人休息时间, 夜以继日地带领队员进行训练。父母家在外地, 他坚持在工作岗位上两年都没有回家。多年来, 申长庚从未陪妻子、女儿过一个完整的双休日。面对家人的埋怨, 他两眼含着泪说: “对不起, 我热爱篮球事业, 我有责任把焦作市篮球项目推向新的高峰。”这是他对焦作篮球的承诺。不论刮风下雨他一如既往地坚持, 一干就是26年。

作为教练, 申长庚对队员的关心却是无微不至。日常生活中, 队员病了, 申长庚带其去医院治疗; 节假日, 他让妻子给队员做可口的饭菜吃, 使他们感到家庭的温暖。申长庚还多次拿钱帮助家庭困难的队员, 使队员全身心投入到训练中去。

为了使焦作篮球后继有人, 申长庚狠抓梯队建设。本着“选好苗子, 着眼未来, 打好基础, 积极提高”的指导思想, 在申长庚的带领下, 体训班、篮球学校目前已经组建了6支约90人的迎战省运会的精品队伍, 组建了年龄结构合理的8支约160人的梯队; 业余训练分2个组别建立4支约100人的梯队, 确保了焦作市篮球事业良性循环可持续发展。

焦作是河南篮球的摇篮, 河南篮球队一半以上的运动员来自焦作, 而市体训班更是培养篮球尖子的前沿阵地。一大批优秀篮球苗子在培养迅速成长为专业选手, 被输送到省队和国家队效力。善当伯乐, 培养优秀人才是申长庚为自己定的工作任务。1999年, 年仅13岁的王磊刚一进入市体训班, 就引起了申长庚的注意。作为王磊的启蒙教练, 申长庚认为王磊的身体条件非常出众, 打球善于动脑, 是个好苗子。经过3年的训练, 申长庚将王磊这块璞玉雕琢成器, 送到了国家少年队, 之后又进入河南省队。目前, 王磊已入选国家队。

作为教练员, 申长庚始终把为国家、省培养更多更好的优秀苗子当成自己的主要任务。近年来, 在他的带领下, 市体训班和市篮球学校先后向外输送优秀篮球运动员400余名, 并为焦作市培养了一大批篮球骨干, 市少年篮球队多次获得全国、省级比赛冠军, 焦作篮球水平在全国城市排名中, 始终保持在前十名。

有了成绩, 名声也大了, 国内的大俱乐部纷纷来函, 来人高薪聘请他, 并提出各种优厚的待遇, 有的给出的年薪达100万元, 申长庚抵制住了这些诱惑, 依然坚持在岗位上。“我十几岁出来打球, 到现在都50多岁了, 在焦作的时间比在家乡的时间还要长一倍, 我已经成为了焦作人了。”这是申长庚经常挂在嘴边的一句话。各大俱乐部的老总们看到申长庚在金钱面前毫不动摇, 纷纷来谈合作, 先后有五家俱乐部愿意将焦作篮校作为三线队伍, 他都一一婉言谢绝。

为将篮球项目建设成为我市竞技体育的支柱, 将篮球学校的资源培育成为我市篮球项目的后备人才库, 将社会篮球资源整合成为我市篮球项目的主力军, 申长庚近期又制定了一个新的目标, 借2014年省十二运会在焦作举办的东风, 带领篮球学校的教练员, 通过科学管理和训练, 扩大选材范围, 建立结构合理的人才梯队, 开拓全国篮球人才市场, 逐步把焦作篮球学校建成全国知名的青少年篮球训练基地, 把“出人才, 当霸主, 将篮球打造成响当当的焦作品牌”作为目标, 树立起焦作篮球霸主的大旗。

提起成绩, 申长庚非常谦虚地说: “焦作篮球发展规模越来越大, 仅仅靠一个带头人的力量是远远不够的。我目前的主要任务是传、帮、带, 努力培养一些优秀的年轻教练员, 争取使焦作篮球事业再上一个新台阶。”

(申长庚的先进事迹由本报和焦作电视台《焦作新闻》、《零距离》栏目, 焦作人民广播电台《焦作新闻》栏目, 《焦作广播电视报》, 焦作网共同推出。)

记者手记

性格开朗, 脾气温和, 说话时总是面带微笑, 是申长庚多年来给记者的印象。由于长期进行体育锻炼, 记者与申长庚相识近10年了。申长庚是焦作篮球的标志性人物, 这与他多年来的辛勤耕耘是分不开的。辅导训练、写教案、写训练日志、做队员的心理工作、管队员的吃喝拉撒, 申长庚有摸不完的心。焦作篮球近年来取得的成绩有一半是申长庚的功劳。但他为人非常谦虚、低调, 每次都不让记者采访他, 反而把队里年轻的教练员们推向记者。“成绩是大家的, 我只是做了我该做的事情。”这是他常说的一句话。

(上接一版) 精神矍铄的他用一句话总结了村民们现在和过去生活水平的对照: “天上地下之别。”

“2010年群众人均纯收入7800元, 2011年增至8100元, 2012年达9800元, 2013年达到了12000元, 遥遥领先于邻近老农村, 在温县也位居前茅。”温县老促会会长杨国武对张寺村的发展大加赞叹。

村民们的腰包鼓起来了, 生活环境改善靠什么? 马九毅上任之初就清醒地意识到, 要想让群众安居乐业, 除了壮大集体经济别无他路。

早在上世纪80年代, 张寺村就致力发展集体经济, 当时拥有解放鞋厂、织布厂等数家村办企业, 但由于经营不善等原因, 这些企业相继倒闭, 甚至负债累累, 村集体



# 践行“四知”转作风 做人民满意好公仆

中共解放区委书记、区人民政府区长 原永宏

市委书记孙立坤的署名文章《践行社会主义核心价值观, 做为民务实清廉好公仆》关于“知恩、知足、知止”的重要论述, 既是对中华民族传统文化中为政之道、成事之要的进一步阐述, 也是中国特色社会主义建设新时期党员干部应该遵循的道德规范、行为准则, 读来亲切朴实、发人深省。当前, 正值第二批党的群众路线教育实践活动开展的关键时期, 我们每一名党员干部都要自觉对照“四知”标杆, 在成长上知恩, 在工作上知责, 在生活上知足, 在言行上知止, 争做人民满意好公仆。

要知恩图报, 常怀感恩之心。一泓清泉, 必有源头活水; 一棵大树, 必有根下沃土。一个人的成长进步, 无不包含着来自父母、师长、组织和社会的关爱与帮助。知恩感恩, 既是做人、做事、做官的基点, 也是党性、人格、官德的重要体现。作为党员干部, 应该把知恩之情化为报恩之行, 把党和人民的恩情化作工作的动力, 多讲奉献、少讲条件, 在成绩面前不骄傲, 在困难面前不气馁, 辛勤耕耘而不怨天尤人, 甘于寂寞而不心浮气躁。要始终牢记党的宗旨, 把工作岗位当作为人民服务的平台, 把为党和人民多作贡献作为人生追求, 自觉践行党的群众路线, 带头弘扬焦裕禄精神, 以互助友爱的精神关爱他人, 以无私奉献的精神回报社会。

要知足常乐, 常怀平常之心。知足是一种品质、一种美德, 更是一种境界。有句话说得好, “一个人的快乐, 不是因为他拥有的多, 而是因为他计较的少”。不被名利物欲所诱, 心灵上就没有负担, 就能充分拥有从容。反观那些受到党纪国法严惩的人, 有个共同的特点就是不知足, 总是感到自己贡献的多, 组织给予的少; 别人得到的多, 自己得到的少, 欲壑难填, 于是铤而走险, 最终玩火自焚。面对灯

红酒、功名利禄, 要时刻保持一种知足的平常心, 把眼光放高放远, 少一些攀比心、多一些责任感, 少一些功利投机、多一些脚踏实地, 不为名扰、不为利诱、不为物惑, 真正坚守自己的精神家园, 始终把党和人民事业放在首位, 清清白白做官, 公正正用权, 从而享受乐观豁达、轻松洒脱的人生。

要知止慎行, 常怀律己之心。知止常止, 终生不耻。知止是对党员干部党性修养的最基本要求。面对诱惑, 会不会知止, 能不能知止, 反映出一个人意志品质的强弱, 也是对党员干部人品官德的考验。要审慎慎行, 时刻牢记党员干部做人处事的底线和原则, 常照品行“镜子”, 常做思想“体检”, 常扫心灵

灰尘, 在诱惑面前学会放弃, 在原则面前学会坚守, 不断提高廉洁从政的自觉性和主动性, 敬畏权力、管好权力、慎用权力, 违法之事不干, 不正之风不沾, 始终保持一颗干净的心灵, 一个清白的名声, 一个廉洁的口碑。

目前, 我市正处于转型攻坚、爬坡过坎的关键时期, 解放区将以学习孙书记署名文章为动力, 教育引导广大党员干部自觉做到“知恩、知责、知足、知止”, 切实营造风清气正干事创业环境和良好宽松的投资发展环境, 让一切发展活力竞相迸发, 发挥好中心城区的龙头示范带动作用, 为经济转型示范市和美丽焦作建设作出积极贡献。

县市区委书记笔谈

践行社会主义核心价值观 做为民务实清廉好公仆

县市区委书记笔谈

践行社会主义核心价值观 做为民务实清廉好公仆

县市区委书记笔谈

## 公路建设施工忙

本报记者 朱颖江 见习记者 王颖

5月2日8时, 天气还有些微凉, 在S308 冢沁线修武市界至焦作段二改一改建工程大河桥施工现场, 伴随着搅拌机的轰鸣声, 几十名头戴安全帽、身穿橘色安全背心的工人一时挥汗如雨。

“3时, 24号桩基完成浇筑。大家休息了不到3个小时的时间, 就早早起来, 趁着天气晴好, 加班干活确保工程优质高效向前推进。”市公路局308项目办副主任靳军说。在说话的同时, 他拿出手机点开“S308 工程管理”QQ群, 让记者看看晚上施工人员连夜奋战的场景。

翻看QQ群的聊天记录, 记者得知, 大河桥施工现场24号桩基浇筑施工是从5月1日3时开始的, 直至2日3时结束。公路建设者连续不间断作业24个小时, 完成了该桩基的浇筑。

1日22时, 就在大河桥施工现场紧张施工的同时, 小纸坊小桥施工现场监理崔艳峰也上传了该工地桩基下钢筋笼、浇注混凝土的现场照片。负责S308 冢沁线修武市界至焦作段二改一工程施工人员的辛苦, 市公路局副局长、308项目办主任刘春杰看在眼里, 疼在

心中。“同志们挑灯夜战, 让我感动不已。大家辛苦了, 祝大家节日快乐。”1日23时, 分身无术的刘春杰在QQ群里

发消息给大家鼓励。离开大河桥施工现场, 记者又驱车30余公里, 来到了S104 郑常线焦作境马营至小中里段二改一工程詹店大街施工现场。12时30分的太阳, 照得人睁不开眼, 40余名公路建设者各司其职有条不紊地忙碌着。一台摊铺机缓缓而行, 随着双钢压路机的反复碾压, 平坦均匀的沥青路面展现在记者眼前。

正在工地现场办公的市公路局党委书记、局长唐毅告诉记者, 2014年是我市干线公路的项目建设年, 全市干线公路建设项目达到15个, 规模超过30亿元, 全年计划完成投资10亿元, 为历年之最, 任务非常艰巨。为确保完成任务目标, 市公路局严格按照市委确立的“七个一”工作法, 推进建设程序规范化、项目管理信息化、工程施工标准化、建设质量优良化的“四化”建设。

市群艺馆文化惠民公益演出火爆

每晚8时准时在市群艺馆前广场开演。活动贯穿整个五一假期, 为市民奉献了舞蹈、合唱、曲艺、话剧四个专场演出, 参加演出的节目都是各城区文体局和各社区选出的优秀民间文艺节目。

## 孟州市农商行: 倾力支持“三农”发展

本报讯(记者张鹏) 2013年, 孟州市农村商业银行存、贷款总量在该市9家金融机构中均名列榜首, 特别是面向4675户农户、272家涉农企业发放大量贷款, 有力地支持了当地“三农”经济的发展。

今年, 孟州市农商行的工作重心继续向“三农”倾斜, 努力为该市做大做强农业产业化龙头企业提供金融保障。

毛红兵是孟州市锁麟湖渔业有限公司的总经理, 他感激地告诉记者: “是孟州市农商行帮助我从这片小鱼塘闯进了大市场!” 有十几年来水产养殖经验的毛红兵, 受资金的限制, 经营始终处于“小打小闹”的状态。亲朋好友纷纷为他出点子, 他也多方求援。2011年, 他抱着试一试的态度, 走进孟州市农商行信贷部, 递交了自己的贷款申请。没有想到, 该行信贷部负责人收到他的贷款

申请后, 立即带上客户经理到他的渔业公司考察, 并在充分考察省内外渔业市场的基础上, 先期向他的渔业公司投放了30万元贷款。

有了资金支持, 毛红兵终于可以甩开膀子大干一场了。他首先承包了白墙水库3000亩水域, 将经营规模扩大了近百倍。随后几年, 他又先后从孟州市农商行申请了共计275万元贷款, 使渔业公司规模越做越大、效益越来越好, 年销售额可达900余万元。

孟州市农商行能在服务“三农”经济发展中取得不凡业绩, 主要得益于其有一个覆盖全孟州的完善的营业网络, 各个网点将服务的触角延伸到了镇、村直至每一个有存、贷款需求的农户。该行下辖1个营业部、13个支行、25个分理处, 仅2013年就在农村新增27个银行卡取款服务点, 是孟州辖区拥

有营业网点最多的金融机构。孟州市华兴有限责任公司是一家集粮食深加工和多种经营服务于一体的股份制企业, 下辖6个子公司。经过近几年的发展, 目前华兴公司拥有年产2000吨β-环状糊精生产线、年产6000吨阿司巴甜生产线、年产4000吨茶丙氨酸生产线各1条, 拥有年产16万吨酒精、12万吨DDGS饲料、3万吨醋酸乙酯、1万吨玉米精炼油的生产能力。据该公司负责人介绍, 该公司由小到大、由弱到强, 每一次爬坡过坎都是在孟州市农商行的支持下闯过来的。

2013年, 孟州市农商行共向华兴公司、森雨果蔬公司、鑫源公司、鸿基商业屠宰公司、米奇食品饮料有限公司等农业产业化龙头企业发放贷款6045万元, 有力地推动了农业产业化龙头企业高速发展。

## “2014 蓝天雷霆”大气污染防治专项行动责任分工

序号	责任单位	目标任务
1	市发展改革委	配合加快城市集中供热供气, 淘汰分散燃煤锅炉。
2	市财政局	1.配合加快城市集中供热供气, 淘汰分散燃煤锅炉。2.加大对大气污染防治的资金支持力度。
3	市工商局	1.牵头对集贸市场内的有烟烧烤摊点开展排查, 引导进驻固定店面。2.分片包干督导马村区。
4	市住房和城乡建设局	1.加快城市集中供热供气建设, 淘汰分散燃煤锅炉。2.全面开展建筑拆迁施工现场扬尘污染治理。3.配合开展交通扬尘专项治理。4.分片包干督导山阳区。
5	市城市管理局	1.牵头全面排查、取缔占道经营的烧烤摊点, 确保符合市容管理要求。2.加强垃圾焚烧监管。3.开展交通扬尘专项治理。4.加强道路清扫扬尘控制。5.分片包干督导解放区。
6	市公安局	1.配合环保部门开展机动车排气监管工作。2.实施黄标车限行管理。3.配合开展交通扬尘专项治理。
7	市交通运输局	1.配合环保部门开展机动车排气监管工作。2.配合公安部门实施黄标车限行管理。3.配合开展交通扬尘专项治理。4.分片包干督导市城乡一体化示范区。
8	市环境保护局	1.“2014 蓝天雷霆”大气污染防治专项行动的综合协调。2.牵头开展饮食服务业改清洁能源和油烟治理工作。3.烧烤摊点进入店内经营的, 要安装符合国家标准的高效油烟净化设施并定期清洗维护, 确保污染物稳定达标排放。4.强化机动车排气监管。5.配合公安部门实施黄标车限行管理。6.配合开展交通扬尘专项治理。7.分片包干督导中站区。
9	市南水北调城区段办公室	加强南水北调城区段工程扬尘防治工作, 确保达到环保要求。
10	焦作广播电视台	在焦作电视台、《焦作日报》开辟“2014 蓝天雷霆”大气污染防治专项行动宣传板块、专栏。组织记者对各县市区、有关责任单位、有关企业进行跟踪报道。充分发挥新闻舆论导向和监督作用, 大力宣传环境污染防治工作。
11	焦作日报社	
12	解放区人民政府	
13	山阳区人民政府	
14	中站区人民政府	
15	马村区人民政府	
16	市城乡一体化示范区	1.加快辖区城市集中供热供气, 淘汰分散燃煤锅炉。2.开展辖区内饮食服务业改清洁能源和油烟治理工作。3.全面排查、取缔露天烧烤摊点, 严禁占道经营和露天烧烤。4.全面开展建筑拆迁施工现场扬尘污染治理。5.加强道路清扫扬尘控制。6.加强垃圾焚烧监管。